

El Liberal de Reus

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y administración e imprenta...
Anuncios y comunicados...
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO LITERARIO

Director: D. PEDRO NOLASCO GAY

Y DE AVISOS Y NOTICIAS

Impresiones de NOLASCO GAY

Jueves 8 de Diciembre de 1898

12 años de continuadas curaciones y de una aceptación general, son las mejores pruebas para demostrar que el JARABE SERRA es el mejor remedio para combatir por crónica y rebeldes los...

Núm. 486

La que paga más contribución de la provincia.

FARMACIA SERRA

Abierta toda la noche

NO SE DUERMAN

Los Estados Unidos van de prisa...
El canal, equivalente al importe presupuestado de las obras, es de veinte millones de libras esterlinas, y se calcula que bastarán diez años para dar fin a la empresa.

Pero los comerciantes y economistas discurren de esta otra manera...
Gracias al canal, una vez que se abra a la navegación, los Estados Unidos se hallarán de 1.200 a 1.900 millas más cerca de los puertos septentrionales de la China, la Corea y el Japón que Inglaterra; 2.700 más de los puertos orientales de América del Sur; 1.300, de Melbourne, y sobre unas 3.000 de la Nueva Zelanda.

En donde procurará encontrarlos...
Buena prensa es Lorenzo Marquez...
Pero eso no basta a neutralizar los quebrantos que le ocasiona su alianza con los Estados Unidos.

sentar al Sr Silvela como jefe de mano más suave que el difunto Cánovas...
El sueldo dice así: «Repiten algunos periódicos liberales, y hoy les secunda «El Imparcial», la especie de que el Sr. Silvela pide para sí con ansia y desdémplanza el poder, y que no es ello del gusto de todos los conservadores».

GRANDS

Nada tan curioso ni tan triste para España, como ver que una vez echada a perder la obra de los estudios y observaciones que hacen con tal objeto los ingenieros políticos y los hombres de negocios de la Gran Bretaña...
Ese canal, cuyo proyecto idearon los españoles en 1528, y de su ejecución no vivieron a cuidarse en cuatro siglos, está produciendo en el Reino Unido un gran movimiento de opinión...
El canal, cuyo proyecto idearon los españoles en 1528, y de su ejecución no vivieron a cuidarse en cuatro siglos, está produciendo en el Reino Unido un gran movimiento de opinión...
El canal, cuyo proyecto idearon los españoles en 1528, y de su ejecución no vivieron a cuidarse en cuatro siglos, está produciendo en el Reino Unido un gran movimiento de opinión...

los hierros, para los algodones, y en general para toda la industria inglesa, que ahora parecía destinada a un enorme desarrollo, merced a la demanda creciente con que solicitan aquellos pueblos los productos naturales y manufacturados de la civilización occidental...
Para que una nación como la británica acepte de buen grado esa contingencia tan perjudicial a sus intereses mercantiles y bien veces agravada por la instalación en Filipinas de sus poderosas y numerosas fuerzas es que tengamos un proyecto buscar por cualquier otro lado las necesarias compensaciones.

No hay duda, por lo tanto, de que se condensa una nube sobre el extremo occidental de Europa, y de que los dos pueblos peninsulares, caídos por su incapacidad y por su infortunio en el fondo de una sima, son los más amenazados de sufrir los inmediatos efectos.

ENTRE CONSERVADORES

De Silvela a Martínez Campos

Anoche fué objeto de muchos comentarios un sueldo de «La Epoca», la redacción del cual se atribuye al Sr. Silvela...
Escrito o inspirado por él, es evidente que contesta a recientes manifestaciones del general Martínez Campos, y en términos que han de abundar las ya no pequeñas diferencias que dividen a los prohombres del partido conservador, aunque aparentemente parece encaminado a presentar al Sr Silvela como jefe de mano más suave que el difunto Cánovas.

«Repiten algunos periódicos liberales, y hoy les secunda «El Imparcial», la especie de que el Sr. Silvela pide para sí con ansia y desdémplanza el poder, y que no es ello del gusto de todos los conservadores»...
«Carece esto de todo fundamento, y nosotros debemos hacer constar que cuando conservadores conocemos y oímos, estar conformes en la continuación del Gobierno del Sr. Sagasta, después de ratificada la paz, y ante la división producida por los amigos del Sr. Gamazo, será la provocación más temeraria que jamás se ha dirigido a la conciencia moral y a la mansedumbre de un país; pero también que somos conscientes que ni «El Tiempo» ni nosotros hemos pedido el poder para el Sr. Silvela, (sino para el partido conservador, que en las condiciones en que hoy se encuentra, muy distintas de las que tenía en vida del Sr. Cánovas, puede estar perfectamente representado en la presidencia del Gobierno por otros que no sean el Sr. Silvela, a quien S. M. llameó las circunstancias designen como más conveniente en un momento dado, y en los cuales el Sr. Silvela y todos prestaríamos el más decidido apoyo».

—A qué conduce disimular... Renunciar a la vida que llevo sería mi muerte. Además un médico me dijo no hace mucho que tenía poco tiempo de vida. Según parece tengo una enfermedad de corazón, pero en el momento en que está segura del porvenir de mi hija, veré llegar la muerte sin espanto y sin pena. No la abandonaré jamás, ¿decide? —
—Me permitís que os besé a Kitty acercándose tímidamente a la joven. —
—Leyendo la contestación en los ojos de su interlocutora, la besó en la frente. —
—Ahora debo presentaros a vuestra nueva discípula, después de haber dominado un poco su pasajera emoción. —
—Señora, queréis hacerme el obsequio de esperar un instante? exclamó Eugenia, viendo que Kitty ponía la mano en el timbre. Antes desearía hablaros del señor Stewart. —
—Kitty hizo un movimiento de asombro y exclamó: —
—¿Qué queréis decirme? —
—Preguntaros si os ama! —
—Aproximándose a Eugenia, Capricho la miró con fijeza y exclamó: —
—No sois su prometida? —
—Señora, —
—Entonces podéis estar completamente tranquila, no siento amor más que por vos. —
—Al oír pronunciada a Capricho estas palabras, la joven institutriz lanzó un suspiro de satisfacción. —
—Verdaderamente le amais tanto? Es lástima, no merecéis vuestro amor. —
—Díreis... —
—No quiero decir que ame a otra mujer... Pero no es el hombre que yo creía. —
—No os comprendo...

—A qué conduce disimular... Renunciar a la vida que llevo sería mi muerte. Además un médico me dijo no hace mucho que tenía poco tiempo de vida. Según parece tengo una enfermedad de corazón, pero en el momento en que está segura del porvenir de mi hija, veré llegar la muerte sin espanto y sin pena. No la abandonaré jamás, ¿decide? —
—Me permitís que os besé a Kitty acercándose tímidamente a la joven. —
—Leyendo la contestación en los ojos de su interlocutora, la besó en la frente. —
—Ahora debo presentaros a vuestra nueva discípula, después de haber dominado un poco su pasajera emoción. —
—Señora, queréis hacerme el obsequio de esperar un instante? exclamó Eugenia, viendo que Kitty ponía la mano en el timbre. Antes desearía hablaros del señor Stewart. —
—Kitty hizo un movimiento de asombro y exclamó: —
—¿Qué queréis decirme? —
—Preguntaros si os ama! —
—Aproximándose a Eugenia, Capricho la miró con fijeza y exclamó: —
—No sois su prometida? —
—Señora, —
—Entonces podéis estar completamente tranquila, no siento amor más que por vos. —
—Al oír pronunciada a Capricho estas palabras, la joven institutriz lanzó un suspiro de satisfacción. —
—Verdaderamente le amais tanto? Es lástima, no merecéis vuestro amor. —
—Díreis... —
—No quiero decir que ame a otra mujer... Pero no es el hombre que yo creía. —
—No os comprendo...

De todo el teatro convencional debido al insigne dramaturgo don José Echegaray, el drama con que encabezamos estas líneas descuellera por su asunto atrevido e inverosímil, propio de una imaginación viva y exaltada.

Pero apesar de lo falso del asunto y de las situaciones, en el transcurso de la obra brilla el gran talento de su autor, haciendo que el espectador se interese por el terrible caso que se presenta ante sus ojos.

Anteanoche «O locura ó santidad» fué aplaudido y admirado como de ordinario, contribuyendo grandemente á ello la manera acabada como la señora Argüelles supo interpretar el difícil papel de «Juana». En el transcurso de toda la obra nos gustó, pero en donde mejor estuvo siendo por ello llamada á las tablas con mucha insistencia por parte del público fué en el primer acto.

Se caracterizó con mucha perfección y supo dar á su papel todo el vigor e interés dramático ideado por Echegaray, creemos que pocas veces se habrá visto en esta ciudad mejor representado este papel que lo fué anteaer por la señora Argüelles, para ella fueron los únicos aplausos de la noche.

Las señoras Garrigós y Boigontier estuvieron discretas en el desempeño de sus insignificantes papeles.

La señorita Cuervo, á la cual reconocemos algunas condiciones recomendables para dedicarse al teatro y que con el tiempo y el estudio pueden hacer de ella una buena actriz, es demasiado jóvenita para representar el papel que le encargaron en la obra de que nos ocupamos, así es que no logró interesar al público con su trabajo.

Los demás actores regular. J. G. B.

CRÓNICA

La empresa del Teatro Fortuny tiene anunciado para poner en escena esta tarde 1.º el juguete cómico en un acto «Pleito ganado»

2.º Exhibición del maravilloso aparato La Microphone Bettini.

3.º El juguete cómico en dos actos «El Padrón Municipal» y

4.º Exhibición por segunda vez del Biographe cuyas doce proyecciones presentadas por su electricista Mr. Peters componen una corrida de toros por Mazantini y Reverte.

Por la noche se representará la magnífica comedia en 3 actos «Los Hijos de Adán»

En el intermedio del segundo al tercer acto, tendrá lugar la exhibición de los aparatos Le Microphone Bettini y la Biographe.

¿QUIEN SUBE?

Hacer cálculos políticos en este país sin pies ni cabeza, es tan difícil como hacer cálculos en operaciones de Bolsa ó en la lotería nacional.

En Bolsa el mejor calculista del mundo se estrella y cosa extraña é incomprendible, el único medio para no salir perdiendo cuando no se ha tenido bastante abnegación para no poner en ella jamás los pies, consiste en vender cuando todo el mundo compra y en comprar cuando todos venden: en una palabra en ir constantemente te contra la corriente.

La razón de este fenómeno es muy sencilla; obedece al cálculo de probabilidades: cuando los valores suben lo más probable es que bajarán y cuando bajan lo más probable es que subirán.

En la política española sucede una cosa igual. Pocas veces se equivocará en sus cálculos el que vaya contra la corriente.

Por este motivo, suponiendo necesaria la dimisión del Gobierno liberal tan pronto como en las Cortes hayan terminado las discusiones acerca el tratado de paz, apostamos uno contra ciento, por un ministerio Sagasta.

Todos los españoles dicen que Sagasta cae, pues de fijo subirá Sagasta.

Sagasta debe caer y es cierto, pero ¿quién podrá reemplazarle? Vamos á verlo.

¿Los carlistas? Van contra el espíritu moderno. Intentarán no hay duda aprovechar el estado anémico del país, para un golpe de fortuna, pero despertarán el espíritu liberal pujante é irresistible y una vez más habrán de contentarse diciendo, que están verdes las frutas apetecidas.

¿Los republicanos gubernamentales? Se han quedado sin dogma, sin Iglesia y sin Pontífice.

¿Los republicanos de la fusión? Melancólicos recuerdan al poeta que dijo: «¡Lástima! no sea verdad tanta belleza!»

¿Los conservadores de la unión? ¡Pobrecitos! Desde las audacias de la «selección», han ido á parar á desautorizar el arrogante Conde de las Arminas y nadie les hace caso; contemplan triste y pensativo; Silvela, su «daga florentina» acompañada de Villaverde y Dato... ¡qué triste es la soledad!

¿Polavieja? Con su kilométrico «Manifiesto» y con sus notas regionalistas, se le cayó la espada de las manos y es hombre al agua.

¿Camazó, Martínez Campos, Montero Ríos, Canalejas, Romero, Vega Armijo y Tetuán; no llegan á la categoría de gefes de situación.

¿Y Weyler?

Empieza á dejar de ser una esfinge y á decir verdad, no empieza mal; sus declaraciones en el «Liberal» demuestran buen sentido y buena intención; quizás con el tiempo y perseverando en sus buenos propósitos, sea una esperanza.

No hay solución y la ha de haber.

La primera crisis que presenciaremos será honda, laboriosa y trascendental.

Sagasta dimitirá gustoso é intentará retirarse de la vida pública.

Pero al fin y al postre habrá de resignarse á continuar en la política.

Formará Gobierno; no hay que dudarlo.

¿Cómo?

Con una sorpresa general.

Al tiempo.

NICOMEDES.

Impresiones

Por si alguno de mis lectores no lo sabe todavía, pues hay en Reus, como en el resto de España, quien lee sin enterarse, me veo en el caso de tener que repetir que se ha firmado ya la paz entre los yanquis y nosotros, pero la paz en que solo creía Espronceda, la paz de los sepulcros.

Señalos la tierra leve. «Para lo cual procuremos cultivarla á raso y costumbre de buen labrador», roturemos esas vastas extensiones de terrenos incultos que hay en España, practiquemos el cambio de cultivos y la renovación de cosechas, hagamos extensas plantaciones de árboles, respetemos á los pájaros, procuremos el fomento y la mejora de toda clase de ganados, multipliquemos las vías de comunicación, ramifiquemos por toda la península los canales de navegación y riego; en una palabra, trabajemos; pero trabajemos con tesón y perseverancia!

En paz y con trabajo mucho se puede conseguir.

Mientras los políticos andan desafiados por esos mundos de Dios buscando con la linterna de Diógenes un hombre, busquemos nosotros los trabajadores en las entrañas de la tierra nuestro pan de cada día.

A ver quien encontrará más pronto la anhelada felicidad.

No son obstáculo las desdichas de la patria para que, desde el recuerdo de la pristine «concha» del primer peregrino que fué á los Santos Lugares hasta la idea de la pestifera «concepción» del último vate rural, felicite yo hoy á todas las hijas de Eva que llevan el virginal y fecundo nombre de la patrona de España, si es que la Virgen no ha renunciado al patronato, pues, dados los tiempos que corren, no sería de extrañar que lo hubiese hecho.

En cuyo caso habría de felicitar á los «conchos» también.

¿Que quien son los «conchos»?

Pues... «voilà»

Yá propósito de poetas, así rústicos como urbanos, no se vaya á creer ahora que tenga alguna

relación la estrafalaria idea de los «conchos» con la idea, mas ó menos estrafalaria también, de los poetas; pues han venido estos á mi memoria en alas del vate rural mencionado más arriba).

Cierto moderno Góngora, cuyo nombre en este momento histórico no nos sacaría de ningún apuro, que es por lo que dejo de estamparlo aquí, hème facilitado, con un desprendimiento que le honra, el siguiente «magnífico» epigrama para que le dé cabida en una cualquiera de mis «Impresiones», aun que sea reservándole el último lugar, como hice en las penúltimas con una décima hispano-americana.

Pero yo quiero concederle al susodicho epigrama un lugar mas preferente que el que mereció la referida décima, y, sin esperar á publicarlo en otras «Impresiones», por si diera la casualidad de celebrar hoy su fiesta nomástica la protagonista del mismo, ahí vá.

EPIGRAMA (1)

—Hipólito, bu n Hipólito, corre, vé y dile á esa pánfila, por no decir á esa estúpida de Maritornes, que, rápida, el vaso de noche tráigame que se halla en la nupcial cámara debajo del nupcial tálamo (el vaso ¿eh? no la fámula).

En estos impropios términos,

una señora romántica,

en cierta ocasión muy crítica,

con voz trémula y faz pálida,

le habló á su criado rústico,

el cual se quedó mirándola

para interrogarla atónito:

—¿que es de Iriarte esa fábula?

Acaban de darme una buena noticia.

Acaban de asegurarme que la regeneración

de España, al revés de lo que yo creía, pronto

será un hecho, un hecho tan real y positivo como

la pérdida de sus colonias, pues, estribará

precisamente, aquella regeneración en esta pérdida.

Háse averiguado que las colonias no eran

más que un lujo que nos salía sumamente caro

y nos servía de gran estorbo para poder adelantar

en las vías del progreso.

Libres ahora y desembrazados por haberse

quitado de delante aquel obstáculo adelantamos

rápidamente.

El que sabe á donde vá tiene ya la mitad del

camino andado, he leído en alguna parte, y

montados en el rucio escuderial sabemos á donde

vamos, cosa que no sabemos caballeros en el

escualido Rocinante.

GIL

(1) A fin de que no pudo tratarse de plagio

tenemos el gusto de consignar aquí que el fondo

ó el alma ó la idea del romanticismo de este epigrama

lo debemos al que fué nuestro Maestro don

Ramón Valles y Ballester.

—En vuestro lugar renunciaría á él, exclamó Kitty en tono significativo. Yo he querido ser su protectora por que salvé la vida de mi hija, y á medida que le he ido conociendo ha disminuido la estimación que le profesaba.

—Dios mío! luego le habeis amado!

—Amado? Ah! ya hace mucho tiempo que yo y el amor somos incompatibles. En verdad, me gustó y le protegí tanto como me fué posible, pero desde hace algún tiempo, mis sentimientos han cambiado. Creedme, no es digno de vos.

—Es posible? pero yo no veo la razón para ello.

—Naturalmente, exclamó Kitty. Cuando el amor reina en el corazón de una mujer, la razón pierde sus derechos, pero otro día volveremos á hablar de esto.

—Oh! señora! os suplico que me lo digais todo ahora mismo.

—Ah! la curiosidad es un vicio tan antiguo como el mundo. Por favor, no os preocupéis inútilmente, miss Rainsford. Todo lo que podría decirnos de Keith Stewart, no lograría desacreditarlo á vuestros ojos. No hablemos más de ello; voy á llamar para que traigan á mi hija.

En vano Eugenia intentó obtener de Capricho una respuesta más categórica.

—Después de todo, se dijo Eugenia, esperemos y veamos.

En aquel momento Margot hizo su entrada en el salón. Kitty la besó con ternura, después presentó á la institutriz la adorable niña de frente pensativa, que ya conocemos.

—Esta es tu nueva institutriz, miss Eugenia Rainsford, dijo la madre pasando la mano por los bucles de Margot. Deseo que la ames de todo corazón.

Margot con la timidez propia de la infancia intentó retirarse. Pero la voz dulce y armoniosa de la jóven pronto ganó su confianza.

—Sí, te prometo amarla mucho, acabó por decir la niña, yendo á sentar en la falda de su institutriz.

—Tanto como amas á tu mamá? preguntó Kitty á su hija.

—Oh! no! jamás, tanto como á mamá jamás, dijo la niña echándose al cuello de su madre. No existe ninguna persona tan buena y tan amable como mamá.

Kitty estrechó apasionadamente á Margot contra su corazón esforzándose en contener las lágrimas que se escapaban de sus ojos.

—Mamá, puedo decir un secreto á esta señora?

—Sí, hija mía, contestó Kitty sonriendo.

De un salto la niña bajó de las rodillas de su madre al suelo y corrió hacia Eugenia que le preguntó riendo cuál era el gran secreto.

—Cuando seré una señorita me casaré con Keith Stewart.

—Ya veis, dijo Kitty que había oído la confidencia de su hija, Margot es vuestra rival.

—Y una rival muy peligrosa, dijo Eugenia pasando su mano por los cabellos de la niña.

Margot se retiró y su madre arregló con miss Rainsford la prosaica cuestión de números. Una vez arreglado el asunto, Kitty la acompañó hasta la puerta y la despidió diciendole:

—Siento mucho haber turbado vuestra tranquilidad con lo que os he dicho del señor Stewart, pero no os inquietéis demasiado por mis palabras. Os lo vuelvo á repetir, amiga mía, haced de modo que ame menos los placeres, si así fuera sería un excelente marido.

—Ah! pensó Eugenia, no es su afición á los placeres lo que puede alterar el gran amor que me inspira.

Después de haber salido de la casa, pensó en la extraña criatura que acababa de dejar, en su carácter ligero y en los bruscos cambios de sus impresiones, en sus lágrimas seguidas de sonrisas, en aquella naturaleza compleja á la vez virtuosa y desvergonzada, en su amor apasionado por su hija y asimismo en su resolución de separarse de ella.

La tristeza en el alma, y el rubor en la frente!

Por no haber reunido mayoría legal de señores concejales no pudo anoche nuestro Excelentísimo Ayuntamiento celebrar la sesión ordinaria de primera convocatoria correspondiente a la presente semana.

Como de costumbre. En la sociedad «El Alba» se celebrará hoy un lucido baile, amenizado por la banda «Juventud Reusense».

La junta de la comisión de la paz duró desde las tres hasta las seis de la tarde. No se han resuelto tampoco las dificultades surgidas la semana pasada.

Los delegados norteamericanos se muestran a cada momento más intransigentes, exigiendo la aceptación de cada punto que se discute antes de pasar al punto siguiente.

Niéganse a reconocer el decreto de propiedad de España sobre la Caja de Depósitos de Cuba y sobre la mayor parte de los bienes nacionales de España en la Isla.

Del estado demostrativo de las corridas contratadas y torreadas por el espada Enrique Vargas, «Minuto», durante la temporada taurina anterior, resulta que:

El simpático diestro estoqueó 137 toros dando para ello 124 estocadas, 38 medias estocadas, 81 pinchazos y 19 descabellos. Para cumplir sus compromisos tuvo que recorrer una extensión de 24.743 kilómetros.

Por falta de tiempo no pudo torrear cuatro corridas que tenía ajustadas para la segunda temporada de Madrid.

En los círculos oficiales de Madrid no han causado buen efecto las noticias publicadas por la prensa sobre las impresiones que cambiaron los ministros en el Consejo al tratar de la situación de las clases pasivas.

Se recuerda a este efecto lo que hizo el general Narvaez con los seiscientos millones de pesetas que existían en los montepíos del ejército.

Se recuerda además que existen muchos miles de huérfanos que no pueden ingresar en los colegios destinados al objeto, por haber dispuesto el capitán general de Cuba de más de seiscientos mil duros que los cuerpos de aquel ejército le entregó con tal fin.

Se ha hecho saber a los excedentes de cupo destinados a cuerpo para recibir instrucción, por real orden de 15 del pasado, marchen a sus hogares, para el día primero de Enero del próximo año, fecha en que habrán terminado la necesaria instrucción, no contándose, para la revista de Diciembre corriente entre los 1200 hombres asignados a cada batallón.

Anoche desapareció de una mesa del café de París, en la cual se hallaban cenando algunos jóvenes, una botella de vino.

Se ignora cuales sean los timadores que con desfachatez tal se introducen en punto tan concurrido inautándose de lo ageno, pero sí sería de agradecer que por quien correspondiera se procurara dar con él.

Celebrado anteayer el 50.º sorteo de amortización de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1886, resultaron favorecidas las veintiuna bolas números 64, 154, 1.174, 1.316, 1.324, 3.262, 3.872, 4.168, 4.941, 5.357, 6.371, 6.475, 6.556, 7.080, 7.409, 8.517, 8.715, 9.122, 9.144, 10.606 y 12.368.

La Cruz Roja de Tarragona socorrió anteayer a 350 repatriados, pernoctando 19 en la hospedería.

Ingresaron en el Hospital militar Pedro Turmo, de Barcelona, y Angel Ramirez, de Loja (Granada).

Entre ellos había los siguientes, hijos de la provincia: Jaime Saltó, de Montblanch; Jaime Vidal, de Mora de Ebro; Carlos Pascual Ferré, de Margalef; Sebastián Borrás, Justo Pastor, Arterio Micó y José Martí, de Reus; Antonio Pedrola, de Benisanet; Feliciano Vallés, de Cuamets; Francisco Sanchis, de Argentera.

Agustín Tarragó, de Flix; Antonio Cosp, de Riudoms; Severiano Folch y Pablo Sabaté, de Masroig; José Fíbla, de Alcanar, y Juan Pons, de Tarragona.

Lo recaudado ayer en esta ciudad por contribuciones asciende a pesetas 1310'34.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del DR. PIZÁ de BARCELONA, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

GUERRA DECLARADA A los géneros de la Casa PORTA. EL SÁBADO LLEGARÁ

De Civitavechia y Croes Santa Georges, en 21 ds. bergantín goleta Baltasar de 179 ts., c. Gibert, con duelas, consignado a don Juan Mallol.

Despachadas Para Génova y esc. v. Alcira, c. Canc, con efectos Para Port Vendres, pallebot francés Anna, c. Canal, con vino.

Recomendaciones La Electra-Reusense Sociedad anónima de electricidad. Adelantada ya la instalación de la red para completar el alumbrado por medio de la electricidad, se ha recibido un vasto y riquísimo surtido de lámparas de todas clases, que se colocarán a precios limitadísimos.

En atención a que son muchísimas las personas que han solicitado la instalación del alumbrado eléctrico, y siendo imposible a pesar de contarse con numeroso personal, atender de una vez cuantos encargos se confían a «La electra-reusense», se ruega al público se tome la molestia de dirigir sus peticiones al domicilio de la sociedad

CALLE DE SAN CELESTINO NUMERO 5 (antes fábrica del Sr. Solé). La casa ha establecido un turno riguroso para servir sus numerosos encargos. HORAS DE DESPACHO De 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

ESCUELA MERCANTIL DIRIGIDA POR DON SALVADOR SOTORRA Y BARRERA MAESTRO SUPERIOR Y CONTADOR DE FONDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES Calle del Hospital, 5.—pral. Reus

En esta Escuela, dedicada especialmente a la enseñanza práctica mercantil, pueden los alumnos, en breve tiempo, 1.º REFORMAR su defectuosa escritura transformándola en hermosa letra inglesa, rápida y comercial.

2.º Aprender, por un procedimiento práctico, la TENEDURIA DE LIBROS para poder desempeñar con acierto el delicado cargo de TENEDOR DE LIBROS.

3.º Cursar los idiomas FRANCÉS, INGLÉS Y ALEMÁN, bajo la cooperación de un distinguido profesor.

4.º Hacer un estudio de CÁLCULOS MERCANTILES con operaciones de BANCA Y BOLSA.

5.º Practicar la ORTOGRAFIA castellana y a CORRESPONDENCIA MERCANTIL.

6.º Práctica de DOCUMENTACION COMERCIAL. NOTA.—Se organiza y se lleva la contabilidad de casas de comercio en sus propios escritorios, y se resuelven consultas sobre organización de contabilidades especiales.

Traslado Lo ha efectuado al PASAJE DE SARDÁ, NUM. 5, el taller de construcción de Norias y Bombas de todas clases de Antonio Domingo que desde muchos años venia instalado en la calle 1.º Rosario n.º 9.

No equivocarse los que necesiten sus servicios y su numerosa clientela en particular. 5, PASAJE SARDÁ, 5.—REUS.

A LOS HERNIADOS (TRENCAIS) Constituye una gran equivocación la que sufren la mayoría de los herniados (trencais) al creer que cualquier bragero comprado al azar es suficiente para retener y hasta curar las hernias, siendo este error causa de muchas complicaciones.

Por quien corresponda, no debiera permitirse el cinismo de ciertos mercaderes de oficio que, con el mayor descaro, se titulan «ortopedistas» y especialistas en el tratamiento de las hernias, sin título alguno que justifique su competencia, y, no obstante tienen el «desahogo» de anunciar en los periódicos la curación radical de dicha enfermedad, cuyo mecanismo desconocen en absoluto.

COMERCIAL MOVIMIENTO DEL PUERTO DE TARRAGONA Entradas del día 6 De Málaga y esc. en 6 ds. v. Alcira, de 659 ts., c. Cano, con efectos, consignado a D. Anio Mas.

REGISTRO CIVIL del día 6 de Diciembre de 1898 Nacimientos Francisca Trill Casals, de Emilio y Francisca. Matrimonios Ninguno. Defunciones Ninguna. Sección religiosa. Santos de hoy.—La Pisma. Concepcion. PARROQUIA DE SAN FRANCISCO Hoy a las 8 de la misma tendrá lugar la Comunion general en honor de la Inmaculada Concepcion de Maria celebrando la Misa y haciendo la Plática el Rdo. D. Luis Pellicer y a las 6 de la tarde el último día de la Novena con el Trisagio cantado a voces y el sermón a cargo del Rdo. D. Francisco Solé y concluyendo con el Besamanos a la Virgen.

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE MISERICORDIA Hoy jueves, festividad de la Concepcion Inmaculada, a las 11 y a expensas de un devoto se celebrará un Oficio con órgano, por la tarde a las 3 y media las devotas asociadas dedican a su Patrona un Rosario a toda orquesta y explicación de Misterios. Santos de mañana.—San Restituto.

ESTABLECIMIENTO LA CRUZ ROJA Plaza de Prim.—Reus Para alquilar Lo está la acreditada barbería de la casa número 9 de la calle de la Mercería. Informarán en el piso principal.

TELEGRAMAS. Madrid 7. El «Liberal» publica unas declaraciones del señor Gamazo quien comienza dedicando recuerdos de simpatía y respeto a la comisión española de la paz, víctima de la soberbia y descortesía del vencedor. Añade que el horizonte de la paz aparece tan oscurecido como el de la guerra misma. Se opone a la disolución de las Cortes, que no intervinieron ni en la declaración de guerra, ni en el tratado de paz, ni puede importarseles el texto del protocolo. Despues de otras declaraciones concluye diciendo que al partido liberal no le faltan estadistas para constituir gobiernos.

A LAS MADRES Antes de sacrificar a vuestros hijos con vendaje sucio, incómodo y pel-groso, consultar con vuestro médico y con seguridad os dirá que para la curación de las hernias de vuestros pequeños, el remedio más propio, seguro, limpio, fácil, comodo y económico, es el braguerito de «cautchouch» con resorte.

«Tirantes Omopláticos» para corregir la curvatura de las espaldas. «Fajas hipogástricas» para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

JOSÉ PUJOL cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Clausolles de Barcelona.

ESTABLECIMIENTO LA CRUZ ROJA Plaza de Prim.—Reus Para alquilar Lo está la acreditada barbería de la casa número 9 de la calle de la Mercería. Informarán en el piso principal.

TELEGRAMAS. Madrid 7. El «Liberal» publica unas declaraciones del señor Gamazo quien comienza dedicando recuerdos de simpatía y respeto a la comisión española de la paz, víctima de la soberbia y descortesía del vencedor. Añade que el horizonte de la paz aparece tan oscurecido como el de la guerra misma. Se opone a la disolución de las Cortes, que no intervinieron ni en la declaración de guerra, ni en el tratado de paz, ni puede importarseles el texto del protocolo. Despues de otras declaraciones concluye diciendo que al partido liberal no le faltan estadistas para constituir gobiernos.

TEATRO FORTUNY Compañía cómica-dramática de don Wenceslao Bueno.—Funciones para hoy.—Tarde a las 3 y media: 1.º Segunda representación del juguete en un acto «Pleito ganados». 2.º Exhibición del aparato «Le Microphone Bettini» dando seis audiciones variadas. 3.º El chistoso juguete en 2 dos actos «El Padron Municipal». 4.º y último. Exhibición del «Biographe» con una corrida de toros por Mazantini y Reverte.

Noche.—Segundo abono. 1.º de la 2.º serie. —La magnífica comedia en 3 actos «Los Hijos de Adán». Exhibición del aparato «Le Microphone Bettini» y «Biographe» con las mismas audiciones y proyecciones que las presentadas en la noche de ayer. Entrada al paraiso 2 rs.—A las 9 menos cuarto.

CINEMATOGRAFO LUMIERE SITUADO EN LA CALLE (PADRO) LLOVERA 49.—Función todos los dias desde las 5 tarde a las 12 de la noche Todos los dias se exhibirá una gran corrida de toros, por los diestros Mazantini y Reverte y tambien se exhibirán seis vistas diferentes todos los dias, dándose a más audiciones de fonógrafo.—Entrada general 20 céntimos y preferencia 30.—Se cambian vistas diariamente.

PARA NAVIDAD Se ha recibido un riquísimo, variado y completo surtido de CROMOS TARGETAS Y CARTULINAS ULTIMA NOVEDAD propios para felicitaciones. Véndense a precios limitadísimos.

Imprenta de Celestino Ferrando PLAZA CONSTITUCIÓN.—TELÉFONO 34. Imp. Ferrando—Reus

HUERTO DE PABLO ABELLO contiguo a la carretera de Tarragona. ARRELATS muy superiores. Precios ventajosos. Autenticidad garantida. Para tratar en el mismo huerto o calle primera Rosario núm. cuatro

CEPAS AMERICANAS

